



9月25日,重庆当代队球员费尔南迪尼奥和石家庄永昌队球员苏祖(左)在比赛中拼抢。 据新华社

康保老窖



快来参加有奖征文吧

永昌重返中超,又勾起了球迷朋友的很多回忆。燕赵都市报携手石家庄永昌俱乐部推出“我和永昌的中超故事”有奖征文活动,字数不限,体裁不限,角度不限,只要真情实感。赛季结束后,我们将为您送上一份精美的礼物。



扫描二维码
即可参加征文

期待永昌 后来者居上

作为石家庄永昌球迷,当9月25日对阵重庆当代的首发名单出来后,失败的结局也就可想而知了!

虽然我也希望永昌队能像大连赛区的上海申花那样,在缺兵少将的情况下提前完成保级任务,但看看家底薄如纱的永昌队,还是觉得理想很丰满,现实很无奈。

回顾永昌的第一阶段比赛,第一循环是梦回2015赛季的节奏。身为平民球队,永昌一向不惧强敌,虽然没有大牌外援和知名国脚压阵,也没有烧钱的赞助商支持,却展现了万众一心的团结和坚韧不屈的“国际庄”精神。本赛季,球队人员变化很大,虽然依旧小本经营,但那种永不服输的精神支撑着球队在中超赛场释放狼的血性,那种“干就完了”的意志力还是让我钦佩不已。

第二循环3连胜后,永昌队的转折点就是接连不断的伤病潮来袭,臧一锋、奥斯卡、穆里奇、马修斯、廖承坚、马冲冲,这让本就国内球员实力不济的永昌队雪上加霜。从1:1憾平泰达开始,本土球员能力的欠缺,让永昌前场三叉戟压力倍增,疲惫不堪。苏祖和罗穆洛的体能也到了瓶颈期,随时有受伤的风险。外援年龄偏大是不争的事实,尤其在赛会制比赛中更是体现得尤为明显。这让学院派主教练古特比在排兵布阵上捉襟见肘,无人可用,前场没有替代老马和猎豹的球员,奥斯卡的使用说明书也始终没有找到,陈蒲、钟纪宇等年轻人还需要更多的历练。

我还想说,大家不要再讨论“田忌赛马”的道理了,如果前边就放弃一些比赛,永昌只会比泰达的名次靠前些,早就没有冲击争冠组的悬念了。我们还要继续支持球队,在他们最困难的时候,不离不弃!也希望永昌踢好后面的每一场比赛,厚积薄发,后来者居上,最终保级成功。(李文渊)

中超赛场的 求异思维

当重庆当代队跻身中超争冠组的时候,我意识到是求异思维拯救了这支球队。

在生活和工作中,总有各种各样的问题需要解决,而解决问题的方式,往往是约定俗成的,或是固有的思维方式里既有的。有时你会发现,困扰你许久的问题,换个思维方式来解决,就会变得轻而易举。你会发现你的世界也豁然开朗,这就是与众不同的思维方式——求异思维。

比如开红酒的瓶塞,如果没有专门的工具,瓶塞是很难拔出来的,可是恰巧在你没有专用的开酒工具时,不妨试着把瓶塞往里推,这样酒也可以倒出来。今年的重庆当代队就遇到了类似的问题,没有瓶塞,没有专门的工具,酒居然水银泻地般地倒了出来。

从开赛时期的全华班,再到后来外援回归后整体迷失,五轮不胜,两轮大败,似有似无的资金紧张,外界对这支重

庆当代失去了信心,整个第一阶段对重庆当代的人来讲是十分漫长的,我们甚至看到了队长卡尔德克的哭泣。

疫情使得外援无法归队,球队的整个备战状态都受到了影响。开局五轮无法取胜的局势之下,球队感到了巨大的压力。而这个时候张外龙却告诉大家,不要有包袱和压力,“所有的责任我来负”,大家只管训练好、比赛好。

对于“二进宫”的张外龙来讲,他的压力也是很大的,从第三轮开始,“张外龙下课”的声音就不绝于耳,要人没人要钱没钱,张外龙只能开启他的求异思维。

当几乎所有的球队都在按自己的战术来制定打法的时候,张外龙却仔细研究对手的战术,根据不同的对手研究完全不同的打法。无论队里工作人员多晚去他房间找他说事,总能看见他在电脑前,看录像分析对手。


北京银行
BANK OF BEIJING

冷笔森森

□ 武小森

队长卡尔德克,因伤缺阵几轮,他没办法在场上组织队员进攻,就在场下动员他的队友。据说每一次卡尔德克队长的演说,都是一针励志的鸡血,让球员像男人一样去战斗。在奏唱国歌时,跟重庆当代的国内球员并无两样,卡尔德克认真将手放在了左胸膛上。然后,你看到了五连胜的奇迹。

今年特殊的中超赛场上,重庆队的求异思维不仅让球队逃出生天,也成为了中超诸队中的一股清流。

足球如是,人生亦如是。在这个拼脑的时代,思维方式很多时候显得比智商和技能更重要。当人生面对困局时,需要认知突围转换思维方式,让思维转弯,问题就会简单很多。求异思维就是这样的一个好东西,它能让你在山穷水复的时候另辟蹊径,发现转弯处的柳暗花明。

莫道风尘苦,独木难成林

“赢了一宿,天亮却输了”,这就是永昌最真实的写照,在缺少了整条攻击线的不利形势下,他们终究未能守住好不容易拼出来的优势,提前1轮告别了争冠组。

不能完全怪罪于主帅古特比“不懂兵法”,他解释得很清楚,如果不拼,可能连争冠组的希望都看不到。也不能怪永昌的板凳厚度不深,看看重庆队那几个呼风唤雨的外援,不是不想要,而是要不起,全队的预算就那么多,只能去市场上“刮彩票”一般寻求物美价廉的人选,前

有马修斯,后有苏祖,都是如此。

必须得承认的是,在中国足球陷入一片“烧钱”热潮之时,永昌俱乐部是少有的冷静者,他们一如既往按照自己的计划前行。这样做的后果是,也许在某个特定的时期,会成为超级黑马,比如2015赛季的中超处于新秀,以及本赛季的中超前11轮。更长的时间内,占据统治地位的还是那几家投入较大的豪门,看看如今还有多少希腊队、凯泽劳滕和莱斯特城的球迷就可见一斑,更不用说籍籍无名的永昌俱乐部了。竞技体育比拼的还是背后的综合实力。

所以,永昌俱乐部如果还想更进一步,或者至少保持在中超之列,就必须适当地增加投入。试想一下,如果能用今年买奥斯卡的钱,再加一些换成重庆队的“大摩托”费尔南迪尼奥或者“大光头”阿德里安,恐怕早已锁定争冠组名额了。但问题是,作为一家小本经营的俱乐部,永昌只能是有心无力。

莫道风尘苦,独木难成林。我们希望永昌继续保持这种平民俱乐部的作风,更希望在之后的道路上,能够一个好汉三个帮,不再孤独前行。(王晓雷)

伤病让永昌虎头蛇尾

“要么敌人踏着我们的尸体过去,要么我们踏着敌人的尸体过去”,这是主教练古特比的特质。他是一名很好的战术大师,但战略眼光差点意思,永昌展示了自己的精神属性,逼平上港和国安,赢下河北德比,连克黄海和卓尔,这个时候球员的体能已到极限,穆里奇和臧一锋受伤,第12轮与上港之战下半场登场的穆里奇,为什么不能换下马修斯让后者休息,于是球迷最不愿意看到的一幕出现了,“大腿”拉伤了自己的大腿,成为最后两轮惨败的主要原因之一。

倒数第二轮与重庆当代的生死战,永昌的前场进攻三叉戟高挂免战牌,他

们在看台上看着阿德里安和卡尔德克等人的表演,而自己却有心无力。最后一轮全华班出战,又不出意外地0:4败给了国安。由此可以看出,球队及本土球员的能力确实有些不足,或许这也是古特比不敢轮换的原因吧!但至少应该让马修斯和穆里奇两名老将休息一下。

没有了马修斯的快速突破和穆里奇的穿针引线,永昌的中前场缺乏创造力,也失去了固有的流畅。战重庆虽然还有苏祖和罗穆洛,还是被人打进四球,看看突然成长的陈蒲,在马修斯受伤后,没人给他传球也失去了杀伤力。



古特比在场边摊手,俱乐部也在挠头,眼下最重要的就是伤病的恢复和打好接下来的保级组,避免中超一年游的命运。(王继生)


北京银行
BANK OF BEIJING
真诚 所以信赖

永往直前

 中超特刊